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NOVITA’ DECRETO “MILLEPROROGHE” 
 

Gentili Clienti, 
recentemente è stato convertito in Legge il c.d. Decreto “Milleproroghe” – DL n. 

228/2021 convertito in Legge n. 15/2022, nel quale sono contenute importanti novità, tra 
cui: 
 
ASSEMBLEE APPROVAZIONE BILANCIO: è confermata, in deroga alle diverse 
disposizioni statutarie, la proroga fino alle assemblee tenute entro il 31.07.2022 
relativamente a: 

 Il voto può essere espresso per via elettronica o per corrispondenza; 
 L’assemblea può svolgersi, anche esclusivamente, mediante mezzi di 

telecomunicazione che garantiscano l’identificazione dei partecipanti, la 
loro partecipazione e l’esercizio del diritto di voto; 

 È consentito per le S.r.l. che l’espressione del voto dei soci avvenga mediante 
consultazione scritta / consenso espresso per iscritto. 

 
RIDUZIONE CAPITALE SOCIALE PER PERDITE: è stata estesa, alle perdite 
dell’esercizio in corso al 31.12.2021, la previsione del precedente “Decreto Liquidità” in 
base alla quale alle predette perdite non sono applicabili le disposizioni in materia di 
perdita del capitale sociale e riduzione dello stesso al di sotto del minimo 
legale. 
 
SOSPENSIONE AMMORTAMENTI: è stata riproposta la possibilità di sospendere in 
tutto o in parte l’imputazione contabile degli ammortamenti delle immobilizzazioni materiali 
e immateriali anche per il bilancio d’esercizio 2021 a prescindere dal “comportamento” 
tenuto nel bilancio 2020. 
 
CREDITO D’IMPOSTA INVESTIMENTI IN BENI STRUMENTALI: prorogato al 
30.06.2022 al 31.12.2022 il termine entro il quale è possibile effettuare gli investimenti 
in beni strumentali “generici” e “Industria 4.0” di cui alla tabella A, L. n. 232/2016, in 
presenza dell’ordine accettato dal fornitore e del versamento dell’acconto almeno pari al 
20% entro il 31.12.2021, al fine di usufruire del credito d’imposta rispettivamente della 
misura del 10% e del 50% previsto dalla Legge n. 178/2020 
 
Distinti saluti 
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